

今年新建约49公里截污管网 南海双语实验学校7月交付使用

里水全力推进重点项目有序复工,当前全镇在建工地复工率100%

这边的生产车间机器轰鸣,那边的施工现场热火朝天……在里水大地上,复工复产热度持续升温。新冠肺炎疫情发生以来,里水坚决贯彻落实上级决策部署,在扎实抓好疫情防控的同时,切实强化服务保障,全力推动各类重点项目复工,科学有序做好企业复工复产工作,坚持疫情防控和复工复产“两手抓、两不误”。

重点项目是推动经济高质量发展、提升城市品质形象、保障改善民生的重要支撑。近日,里水镇各建筑工地正紧锣密鼓地有序复工,这些建筑工地承载了推动里水发展的各大项目。当前全镇在建工地复工率100%,里水正积极推进项目复工,把因疫情而耽误的“春光”抢回来。

本期《观察》为您介绍里水部分重点项目的复工情况和施工进度,一起来看看吧!

A 里水河流域治理项目

计划今年新建截污管网约49公里

里水河流域治理项目,项目范围为西南涌以南、水口大闸以北、佛山一环东线以西的里水河流域,治理面积为66km²,包括3条主干涌、8条支干涌及99条支涌,共110条内河涌。涉及19个行政村,覆盖常住人口约18万人。项目建设总投资约21.54亿元。

该项目于2017年10月启动建设,截至目前,共有4个批次、合计7个标段、建设投资总额约8.66亿的项目完成招标。项目于2018年5月正式开工,截至目前,在建截污管网约100公里,其中已建成的截污管网33公里,已完成27公里的河涌清淤。2020年,计划新建截污管网约49公里。预计拟建全线约120公里截污管网的竣工时间为2021年年底。

目前,项目有3个工程在建,

复工复产后已通知在建三个工程施工单位、监理单位相关工作人员陆续到岗。在建工程已编制好防疫方案、采购防护物资、安排工人离乡返工、落实全面开工措施,工程均没有比原定计划推迟竣工,按照合同相关要求加快管网建设。



里水河项目工地现场。

B 夏塘路道路工程项目

预计2021年1月份完工

里水镇夏塘路道路工程项目总投资为4778.26万元。项目建设内容主要是新建道路全长约0.93千米,双向四车道,按照城市支路标准建设;新建河岸园建及绿化景观占地面积约17000平方米。项目施工单位于2020年1月10日进场动工,工期为1年,预计2021年1月份完成施工。

夏塘路道路工程项目目前已到岗人员为59人。工地已于2月底复工,目前已完成了施工场地的平整、施工便道的清表工作、钢板桩围堰等工作,项目

工地实现全封闭管理。在疫情防控期间,严格按照镇防控指挥部及镇建设主管部门下达的文件要求,对工地项目办公场所、施工现场等进行消毒,以及对到岗人员进行体温检测,并按照要求配备好防疫物资(如口罩、消毒液等),工地项目管理人员每天对班组人员进行体温检测及相关的信息报送工作。



夏塘路道路工程项目效果图。



里水镇金溪河岸线景观改造(一期)项目效果图。

C 里水镇金溪河岸线景观改造(一期)项目

种植多种开花植物 打造烂漫花海高地

里水镇金溪河岸线景观改造项目(一期),总投资金额为6308.42万元,改造面积约为10.65万平方米(约159.8亩),河岸线景观改造总长度约840米。公园的主题为健康生活、悠闲运动、科普教育等,园区内设置篮球场、游泳池、儿童运动区,引入智能运动设施。项目苗木选取种植凤凰木、宫粉紫荆、玉兰、巴西野牡丹及风铃木等不同季节的开花品种植物,打造烂漫的花海高地;沿岸满片栽植落羽杉;设置科普知识教育的中草药园,将

体育运动融合在景观中,打造集健康、运动、科普教育、自然生态等元素于一体的滨水公园。

该项目于2015年开始纳入规划实施,2017年正式启动,2019年3月正式开始施工,计划2020年8月完成。

该项目于2020年2月29日正式复工。为保证项目复工复产,现场按照镇文件规定的“6+6”防控流程,做好人员摸查登记,营造宣传氛围,准备足够的防护用品,并对项目人员实行健康监测、错峰用餐等措施,建立信息台账并上报。



▲里水镇金溪河岸线景观改造(一期)项目复工复产防疫培训教育会现场。

D 峡石至南海里水道路工程项目

计划今年6月完工

本项目现状为宽3-4米的水泥道路。道路南起金华东路路口,终点北接280县道,连通里水和顺至广州白云区峡石。设计道路全长1200米,车行道宽6米,两侧设0.5米土路肩,路基标准总宽度7米。

路段中有2座桥涵,其中桩号K0+500位置现状为二岗涌口桥涵,涵体结构为5-2.9x4.5钢筋混凝土箱涵,进出水口形式为钢筋混凝土一字墙。涵顶路面为水

泥混凝土铺装。目前该箱涵结构状况良好,已对两侧存在病害的搭板进行重建,提高行车舒适性。

该项目于2019年10月正式开始施工,计划2020年6月完成。

该项目于2020年3月2日正式复工,较原定复工时间延迟了23天。为保证项目复工复产,现场按照镇文件规定的“6+6”防控流程,做好人员摸查登记,营造宣传氛围,准备足够的防护用品,并对项目人员实行健康监测、错峰用餐等措施,建立信息台账并上报。



▶ 峡石至南海里水道路工程项目复工。

▼南海双语实验学校疫情防控领导小组制定的疫情6S管理工作制度。



南海双语实验学校施工现场张贴疫情防控宣传海报。

E 南海双语实验学校项目

今年7月按质按量交付使用

南海双语实验学校总投资7.5亿元,占地230亩,建筑面积超过16万平方米,目前,南海双语实验学校的教师招聘工作已经全部落实到位,共招募100多名教师,其中包括60多名的优秀在职教师和40多名应届毕业生。

“学校早在今年1月18号已经完成封顶的工作,目前准备进入全面装修阶段,但由于疫情的影响,工程进度已经落后了20余天,现在施工人数约一千人,部分工作将实行一天三班制。”南海双语实验学校相关负责人王慧芳表示,相信在各方共同努力下,南海双语实验学校一定能在今年7月按质

按量交付使用。在南海双语实验学校项目施工现场,施工人员均佩戴口罩。据悉,人员进入项目施工现场需要经过三个步骤:体温监测——手部消毒——口罩领取。施工现场也严格完成消毒工序,各种防疫横幅、宣传栏和海报悬挂,时刻提醒施工人员做好防护。

为了更好地落实疫情防控要求,南海双语实验学校疫情防控领导小组还专门制定了“疫情6S”管理工作制度,分别是“整理——整顿——清扫——清洁——素养——安全”,用安全生产管理理念战胜疫情。